

KURIER

SOŁECKI

Miesięcznik Stowarzyszenia
Sołtysów Gminy Kobylnica



**STOWARZYSZENIE
SOŁTYSÓW**
GMINY KOBYLNICA



Kobylnica

Maj

2026 / Nr 5 (254)

**EGZEMPLARZ
BEZPŁATNY**

ISSN 2657-5965

W NUMERZE:

Mieszkańcy Kobylnicy mogą już korzystać z nowej przestrzeni rekreacyjnej, harmonijnie łączącej nowoczesne rozwiązania architektoniczne z urokami rzeki Kamieniec. Oficjalne otwarcie „Traktu Polskich Olimpijczyków” odbyło się 23 maja podczas Dni Kobylnicy 2026.

■ Str. 3

Już 3 lipca Kobylnica zamieni się w hip-hopowe centrum regionu. Przed nami premierowa odsłona KBL Rap Plener – wyjątkowego wydarzenia, podczas którego na jednej scenie wystąpią prawdziwe legendy rapu. Udział w tym muzycznym wydarzeniu będzie całkowicie bezpłatny.

■ str. 6

Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy przedstawiło ofertę wakacyjnych półkolonii dla najmłodszych. Zajęcia zaplanowano w terminie od 27 do 31 lipca i skierowano je do dzieci w wieku 7–11 lat.

■ str. 7

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Kończewie wzięli udział w wyjątkowym wyjeździe edukacyjnym do tureckiego Izmiru, realizowanym w ramach międzynarodowego projektu eTwinning „Dzieci lśniące w świetle nauki”. Partnerem projektu była szkoła Izbilim Kolejji, która przygotowała dla młodzieży z Polski różnorodny program zajęć oraz liczne atrakcje.

■ str. 10

Wykonawca inwestycji przekazał informacje o kolejnej zmianie terminów dotyczących otwarcia przejazdu kolejowego przy ul. Witosa, a także o planowanym zamknięciu przejazdu przy ul. Kolejowej wraz ze skrzyżowaniem z ul. Jana Kilińskiego.

■ str. 13



Wspólne świętowanie Dni Kobylnicy

czytaj str. 8



**Czytaj również
w wersji
elektronicznej**

Uwaga! Nowy termin Operetkowych Expressów w Kobylnicy

Drodzy Miłośnicy operetki! Z powodu trudnej sytuacji osobistej jednego z artystów Operetki Wrocławskiej, podjęta została decyzja, aby **przełożyć występ Operetkowych Expressów na nowy termin: 17 lipca 2026 o godz. 18:00** (pierwotnie 7 maja, godz. 18:00).

Na wydarzenie nadal obowiązują bezpłatne wejściówki (wciąż są dostępne) także te już przez Państwa odebrane (z terminem majowym). Prosimy je zachować do nowego terminu.

Przepraszamy za tę niedogodność i do zobaczenia 17 lipca!

Trwa rekrutacja na kolonię w górach

Zapraszamy dzieci i młodzież z terenu Gminy Kobylnica z klas VI–VIII do udziału w letniej kolonii w górach, która odbędzie się w dniach 12–22 lipca 2026 roku w Kościelisku – zaprzyjaźnionej z naszą gminą miejscowości położonej u podnóża Tatr.

Uczestnicy wyjazdu będą mieli okazję aktywnie spędzić wakacje, poznać uroki górskich szlaków, wziąć udział w licznych zajęciach rekreacyjnych oraz przeżyć niezapomnianą przygodę w wyjątkowej atmosferze.

Koszt udziału w kolonii wynosi 850 zł.

Regulamin oraz wnioski zgłoszeniowe dostępne są w załącznikach na stronie

<https://kobylnica.pl/aktualnosci/rusza-rekrutacja-na-kolonie-w-gory.html>

Rekrutacja trwa do 3 czerwca 2026 roku.

Wyniki rekrutacji zostaną ogłoszone do 22 czerwca 2026 roku.

Liczba miejsc jest ograniczona. Zachęcamy do składania wniosków i udziału w wakacyjnym wyjeździe.



Strażacy na medal!

Strażacy OSP Wrząca nie pozostali obojętni – pomogli i działali, bo razem mają ogromną moc! Druhowie OSP dołączyli do akcji #zgaśmyraka, by szerzyć świadomość i wspierać walkę z chorobą, która dotyka tak wielu z nas.

Druhowie OSP ostrzygli głowy i zebrali pieniądze na fundację cancer FIGHTERS, której podopiecznymi są dzieci chore na raka. **MAŁYM BOHATEREM!** - został **ośmioletni druh Jaś Puć**, który dołączył do strażaków OSP Wrząca, by w geście solidarności z chorymi dziećmi ostrzyć głowę w ramach akcji fundacji Cancer Fighters.

Akcja była częścią gigantycznej zbiórki charytatywnej prowadzonej przez influencera Łatwoganga. Nasz MAŁY BOHATER

podszedł do rozmowy o tej zbiórce i zadał pytanie. - „Czy ja też mogę z wami?“, chciał tylko pomóc, i zrobił to! Udział Jasia wywołał jeden z najbardziej wzruszających momentów całej akcji! Brać Strażacka jednostki OSP Wrząca jest bardzo dumna!

Głównym celem akcji było wsparcie dzieci i dorosłych walczących z chorobami nowotworowymi. Inicjatywa przerozodziła się w jeden z największych fenomenów viralowych w historii polskiego internetu.

Dotacja dla gminy na szkolenia dla mieszkańców

Gmina Kobylnica otrzymała dotację w wysokości 10 000,00 zł z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. Dzięki wsparciu Wojewody Pomorskiego Gmina Kobylnica zorganizuje szkolenie dla 50 osób z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej.

Szkolenie obejmie w szczególności zagadnienia związane z przetrwaniem w sytuacjach kryzysowych oraz promowaniem bezpiecznych zachowań w sytuacjach zagrożenia.

W ramach działania przeszkoleni zostaną **sołtysi, pracownicy Urzędu Miejskiego w Kobylnicy odpowiedzialni za**

obsługę organów ochrony ludności, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy oraz przedstawiciele jednostek pomocniczych. Szkolenie obejmie m.in. rozwiązania organizacyjno-prawne dotyczące ochrony ludności.

Realizacja projektu przyczyni się do wzmocnienia kompetencji sołtysów, pra-

cowników urzędu oraz kadry jednostek organizacyjnych i podległych gminy w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej.

Termin realizacji: do dnia 31.12.2026 roku

Zadanie realizowane w ramach **Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 2026**

KURIER
SOŁECKI



STOWARZYSZENIE
SOŁTYSÓW
GMINY KOBYLNICA

MIESIĘCZNIK STOWARZYSZENIA SOŁTYSÓW GMINY KOBYLNICA

Kolegium redakcyjne: Sylwia Razuwajew-Mądry,
Renata Sztabnik, Emil Górzyński, Grzegorz Jopek

Redaktor wydania: Maciej Szczakowski

Adres redakcji: Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy,

ul. Wodna 20/4, 76-251 Kobylnica
tel./fax: 59 842 90 61, rzecznik@kobylnica.pl

Wydawca: Stowarzyszenie Sołtysów Gminy Kobylnica,
ul. Główna 20, 76-251 Kobylnica

Zdjęcia: archiwum redakcji

Skład i druk: Szarek Wydawnictwo Reklama,
ul. Grotgiera 19, 76-200 Słupsk

Wersja elektroniczna dostępna na:

www.kobylnica.pl/aktualnosci/kurier-solecki/

Nakład: 1 200 egz.

ISSN 2657-5965

Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń i listów,
zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów w tekstach.

Kurier Sołecki wydawany jest w ramach dotacji otrzymanej z Urzędu Gminy Kobylnica.



Ochrona ludności
i obrona cywilna

Program Ochrony Ludności
i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026

Nowa wizytówka Kobylnicy: Trakt Polskich Olimpijczyków otwarty

Mieszkańcy Kobylnicy zyskali nową przestrzeń do rekreacji, która łączy nowoczesną architekturę z naturalnym pięknem rzeki Kamieniec. 23 maja, podczas Dni Kobylnicy 2026, nastąpiło oficjalne otwarcie „Traktu Polskich Olimpijczyków” – inwestycji, która na zawsze zmieniła krajobraz gminy.

Po wielu miesiącach intensywnych prac, projekt pod nazwą „Budowa Traktu Polskich Olimpijczyków wraz z modernizacją konstrukcji nawierzchni w obrębie parku im. Pierwszych Mieszkańców Kobylnicy” dobiegł końca. Ta imponująca inwestycja, warta ponad 4 miliony złotych, staje się nowym sercem aktywności sportowej i rekreacyjnej regionu.

Komfort i nowoczesność nad Kamieńcem

Główną osią projektu jest trakt pieszo-rowerowy rozciągający się wzdłuż rzeki Kamieniec. Trasa łącząca ulicę Główną z Aleją Orzechową to ponad 1,5 tysiąca metrów kwadratowych nawierzchni z kostki betonowej, uzupełnionej o klimatyczne odcinki drewniane oraz ścieżki z tłuczni kamiennej. Całość została zaprojektowana tak, by harmonijnie współgrać z otaczającą naturą.

Dla wygody mieszkańców zamontowano 20 nowych ławek oraz oświetlenie. Szczególną uwagę zwraca zastosowana technologia – oświetlenie nadążne z czujnikami ruchu. 43 inteligentne lampy automatycznie zwiększają natężenie światła przed poruszającym się pieszym, co nie tylko poprawia bezpieczeństwo, ale również wpisuje się w nurt ekologicznego oszczędzania energii.

Inwestycja w ekologię i infrastrukturę

Trakt to nie tylko ścieżki. W ramach zadania wybudowano trzy nowoczesne kładki nad rzeką Kamieniec,

które ułatwiają komunikację i oferują widoki na okolicę. Zadbano również o lokalny ekosystem – na rzece wykonano specjalne tarliska, mające wspierać bioróżnorodność i naturalne procesy rozrodcze ryb.

Metamorfozę przeszło także otoczenie. Zmodernizowano nawierzchnię ulicy Nad Śluzą, kładąc nowy asfalt i kostkę betonową. Z kolei most w tym ciągu komunikacyjnym przeszedł ekspertyzę techniczną, po której zostanie gruntownie zmodernizowany. Dzięki temu poprawi się nie tylko jego estetyka, ale przede wszystkim bezpieczeństwo i trwałość.

Zaproszenie na otwarcie traktu podczas Dni Kobylnicy 2026

Uroczyste przecięcie wstęgi miało miejsce w sobotę, 23 maja 2026 roku o godzinie 15:30. Ceremonia odbyła się oczywiście na trakcie, na wysokości Szkoły Podstawowej im. Kornela

Makuszyńskiego w Kobylnicy. Był to kluczowy punkt programu tegorocznych obchodów Dni Kobylnicy. Władze Gminy zaprosiły wszystkich mieszkańców do wspólnego świętowania i pierwszego oficjalnego spaceru traktem, którego nazwa upamiętnia wielkie osiągnięcia polskiego sportu. Wśród spacerujących nie zabrakło oczywiście olimpijczyków – Barbary Madejczyk, Jana Huruka oraz Kazimierza Adacha. W otwarciu udział wzięli także m.in.: przedstawiciele delegacji gmin partnerskich z Polski i zagranicy, radni Gminy Kobylnica, czy grupy i stowarzyszenia – w tym m.in. Grupa Tańca Dawnego „Kadryl” i Stowarzyszenie Zespół Aktywnych Seniorów w Kobylnicy.

To wydarzenie było nie tylko otwarciem traktu, ale symbolem dynamicznego rozwoju Kobylnicy, stawiającej na sport, rekreację i dbałość o naturalne dziedzictwo gminy.

Inwestycja w liczbach

- Wartość całkowita zadania: 4 033 002,38 zł brutto
- Dofinansowanie: Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych:

- Okres realizacji: 2024 – 2026
- Główne elementy: 3 kładki, 43 inteligentne lampy, 20 ławek, tarliska rzeczne
- Data otwarcia: 23 maja 2026 r. (Dni Kobylnicy 2026)



Mosty przyjaźni ponad granicami. Kobylnica i Calonne-Ricouart oficjalnie partnerami!

Tegoroczne Dni Kobylnicy zapiszą się na kartach historii gminy w sposób szczególny. Podczas uroczystości, Burmistrz Kobylnicy Anna Gliniecka-Woś oraz Burmistrz Calonne-Ricouart Ludovic Idziak podpisali oficjalne porozumienie o współpracy partnerskiej. To symboliczne otwarcie nowego rozdziału, który połączy mieszkańców Polski i Francji.

Choć oba miasta dzieli ponad tysiąc kilometrów, podczas ceremonii podpisania dokumentów podkreślano, że w nowoczesnej Europie odległość nie stanowi bariery dla prawdziwej przyjaźni. Wydarzenie stało się kulminacyjnym punktem tegorocznych obchodów święta gminy.

„Ludzie budują mosty”

W swoim poruszającym przemówieniu, Burmistrz Anna Gliniecka-Woś zwróciła uwagę na ludzki wymiar nawiązanej współpracy, wykraczający poza ramy urzędowych pism.

– Mówi się, że mapy pokazują odległości, ale to ludzie budują mosty. Dzisiaj, patrząc na nasze wspólne spotkanie, czuję, że te ponad tysiąc kilometrów, które dzielą Kobylnicę i Calonne-Ricouart, właśnie przestało mieć jakiegokolwiek znaczenie – mówiła Burmistrz Kobylnicy. – Podpisując

to porozumienie, nie tylko wypełniamy urzędowy protokół – my przede wszystkim otwieramy przed sobą nawzajem drzwi naszych domów i naszych serc.

Priorytety: Młodzież, Seniorzy i Kultura

Podpisany dokument precyzuje konkretne obszary, w których obie gminy będą się wspierać i wymieniać doświadczeniami. Dokument zakłada m.in. popularyzację informacji o obu regionach oraz bezpośrednie kontakty przedsiębiorców. Kluczowe filary współpracy to:

- Edukacja i Młodzież: Organizacja wymian szkolnych, które dla najmłodszych mieszkańców mają być „oknem na Europę”
- Wsparcie Seniorów: Wymiana grup senioralnych, mająca na celu dzie-

lenie się ich mądrością i doświadczeniem ponad granicami.

- Kultura i Sport: Dialog obu gmin w wymiarze sportu, turystyki oraz na deskach teatru.
- Rozwój i Fundusze: Zabezpieczanie w swoich budżetach funduszy na realizację ambitnych projektów.

Inwestycja w przyszłość

Współpraca została zawarta na czas nieokreślony, co sygnalizuje chęć budowania trwałych i wielopokoleniowych więzi. Jak zostało wspomniane, obie strony zobowiązały się do zabezpieczenia środków w swoich budżetach na realizację wspólnych celów.

Dla mieszkańców Calonne-Ricouart i Kobylnicy to obietnica nowej jakości w życiu społecznym.

Jak zaznaczyła Anna Gliniecka-Woś, porozumienie to przede wszystkim

wspólna inwestycja w przyjaźń, która pozwoli obu „małym ojczyznom” rozwijać się ramię w ramię.

– Niech te podpisy będą początkiem pięknej, wspólnej historii, którą

od dziś pisać będziemy jako jedna, wielka sąsiedzka rodzina – podsumowała Burmistrz, kończąc oficjalną część uroczystości.



Deklaracje odpadowe

W ramach analizy systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Kobylnica prowadzona jest weryfikacja deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pracownicy Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z pracownikami Straży Miejskiej sukcesywnie przeprowadzają kontrole nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie gminy Kobylnica pod kątem ilości osób zgłoszonych do systemu odpadowego.

Zgodnie z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca.

W przypadku zmiany danych mających wpływ na zmianę wysokości opłaty takich jak np. liczba osób zamieszkujących na terenie nieruchomości, właściciel jest zobowiązany złożyć nową deklarację w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana.

W związku z powyższym prosimy wszystkich mieszkańców którzy w dotychczas złożonych deklaracjach nie dokonali aktualizacji danych dotyczących liczby osób zamieszkujących nieruchomość (np. w przypadku urodzenia się dziecka, wprowadzenia się

nowych osób, powrotu z zagranicy), aby zaktualizowali złożone deklaracje. **Deklarację można złożyć osobiście w formie papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kobylnicy, ul. Główna 20 (budynek B, pierwsze piętro, pokój 14), poprzez wysłanie na adres doręczeń elektronicznych lub za pośrednictwem operatora pocztowego.** Wzór deklaracji dostępny jest na stronie internetowej Gminy Kobylnica www.kobylnica.pl w zakładce „dla mieszkańca” -> portal e-obywatel -> gospodarka odpadowo-ściekowa, podatki -> wypełnij formularz.

Pamiętajmy, że tzw. deklarację odpadową składa się w miejscu zamieszkania. Każdy z nas generuje odpady, niezależnie od wieku. Wskazanie prawidłowej liczby osób zamieszkujących nieruchomość jest niezwykle ważną kwestią, ponieważ koszty systemu gospodarowania odpadami w gminie powinny zostać pokryte z opłat pochodzących od mieszkańca. Osoby deklarujące zaniżoną ilość osób, przerzucają te opłaty na innych mieszkańców, co w konsekwencji ma bezpośredni wpływ na wysokość stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi za osobę.

Drugie życie skarbów i sąsiedzka moc: XVII Kobylnicka Garażówka za nami!

Pogoda dopisała, więc teren przy Szkole Podstawowej w Kobylnicy w niedzielę, 10 maja, tętnił życiem. XVII edycja Kobylnickiej Garażówki udowodniła, że mieszkańcy naszej gminy mają nie tylko nosa do okazji, ale i wielkie serca dla planety. To nie była zwykła wyprzedaż – to był prawdziwy festiwal świadomego życia.

Sukces Garażówki nie byłby możliwy bez Partnerów, którzy rokrocznie nas wspomagają w jej organizacji. Dziękujemy Wam za to, że dzieliście się wiedzą i pomogliście nam przypomnieć o tym, co ważne!

- PGK Słupsk sp. z o.o. i Olejomatom – za lekcję segregacji i dbania o środowisko;
- Wodociągom Słupsk Spółka z o.o. – za przypomnienie o wartości każdej kropli wody;

- Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Słupsku oraz POW NFZ w Gdańsku – za profesjonalne konsultacje prozdrowotne;
- Stowarzyszeniu Zespół Aktywnych Seniorów w Kobylnicy – za warsztaty krawieckie i całą masę pięknego rękodzieła z Waszych rąk i ciepło, które zawsze roztaczacie!

- Brawa także dla Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy oraz Aktywna Kobylnica – za pomoc w organizacji całego wydarzenia i dodania szczypty kultury i sportu.

Cieszymy się, że tak licznie przybyliście na tegoroczną edycję Garażówki i mamy nadzieję, że widzimy się w jeszcze większym gronie za rok!



W Starostwie Powiatu Słupskiego odbyła się XII Słupska Konferencja Marynistyczna zorganizowana przez Ligę Morską i Rzeczną Oddział Słupsk, w której udział wzięła Anna Gliniecka-Woś, Burmistrz Kobylnicy.

Burmistrz wręczyła podziękowania i wyróżnienia dla uczniów oraz nauczycieli, którzy w roku szkolnym 2025/2026 działali na rzecz edukacji marynistycznej na terenie naszej gminy. Nagrodzono pięcioro uczniów oraz siedmioro nauczycieli - gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów oraz nie słabnącego zapału w pracy!

XXIII Bieg Olimpijski już za nami

Dnia 16 maja odbył się w Kwakowie XXIII Bieg Olimpijski.

W biegu wzięło udział 521 uczestników, którzy mieli do pokonania dystans 6 km. Bieg zaszczytli swoją obecnością m.in. Poseł na Sejm Zbigniew Konwiński, Starosta Słupski Paweł Lisowski, Burmistrz Kobylnicy Anna Gliniecka-Woś oraz olimpijczycy: Dariusz Goździk – przedstawiciel PKOl, Jan Huruk, Barbara Madejczyk, Kazimierz Adach,

Robert Kraskowski oraz paraolimpijczyk Romuald Rasiak.

Najlepsi zawodnicy otrzymali puchary ufundowane przez Mieczysława Struka Marszałka Województwa Pomorskiego, który objął Patronat honorowy nad imprezą. Wśród wszystkich, którzy ukończyli bieg rozlosowane zostały nagrody w postaci sprzętu sportowego.

Organizatorzy dziękują wszystkim sponsorom za udzieloną pomoc.



Ochotnicza Straż Pożarna w Sycewicach zyska nowoczesny sprzęt z zakresu pierwszej pomocy!

OSP Sycewice została jednym z laureatów 8. edycji programu dobrosąsiedzkiego „Wzmocnij Swoje Otoczenie”. Dzięki przyznaniu przez Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. grantowi jednostka wzbogaci swoje wyposażenie o nowoczesny sprzęt z zakresu pierwszej pomocy.



Sprzęt to m.in. zestaw fantomów do ćwiczeń, defibrylator AED oraz okulary VR Pierwsza Pomoc, który będzie wykorzystywany do popularyzacji wiedzy z zakresu ochrony przeciwpożarowej, w szczególności z zakresu pierwszej pomocy i kształtowaniu postaw prospołecznych uczestników Dziecięcej Drużyny Pożarniczej działającej przy OSP w Sycewicach.

Jednocześnie projekt zakłada zagospodarowanie terenu przy siedzibie OSP w Sycewicach poprzez nasadzenie wieloletnich roślin. Realizacja projektu przyczyni się do wzmocnienia zdolności operacyjnych OSP Sycewice, a także wzmocni popularyzację wiedzy z zakresu pierwszej pomocy wśród dzieci i młodzieży.

„Wzmocnij Swoje Otoczenie” to program grantowy skierowany do

mieszkańców terenów, na których Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. prowadzą inwestycje infrastrukturalne lub modernizują istniejącą sieć. Celem programu jest wsparcie projektów z zakresu rozwoju lokalnej infrastruktury społecznej, poprawy bezpieczeństwa, aktywizacji społecznej, ochrony środowiska oraz zwiększenia efektywności energetycznej.

W osiemnastu edycjach programu PSE przyznały już ponad 1500 grantów o łącznej wartości 33,2 milionów złotych.

Więcej informacji o programie i jego organizatorze znaleźć można na:

- www.wzmocnijotoczenie.pl
- www.energetycznykompas.pl
- www.pse.pl/home

Dzień Bez Śmiecenia

Dzień Bez Śmiecenia to ogólnopolskie święto obchodzone od 11 maja 2007 roku. Zostało zainicjowane przez młodzież z kilkunastu krajów, która działała w międzynarodowym programie „Europejski Eko-Parlament Młodzieży”.



Celem akcji jest propagowanie prawidłowych zasad segregacji odpadów, promowanie proekologicznych postaw oraz zwrócenie uwagi ludzi na problem nadmiernej produkcji odpadów. „Dzień Bez Śmiecenia” nie tylko edukuje ale przede wszystkim pokazuje, jak ogromną różnicę robi prosta czynność – właściwa segregacja odpadów. Odpady odpowiednio posegregowane przestają być zagrożeniem, a stają się wartościowym surowcem wtórnym.

Dzień Bez Śmiecenia wyrasta z potrzeby przesunięcia uwagi z samego sprzątnięcia na odpowiedzialność za powstawanie odpadów. To święto dobrze pokazuje, że troska o środowisko zaczyna się od codziennych zachowań, a nie wyłącznie od wielkich projektów czy deklaracji. Zadbajmy aby właściwy recykling rozpocząć u źródła, czyli w naszych domach.

Ilu z nas zdaje sobie sprawę z tego, że nawet zwykłe, pozornie nieistotne, codzienne decyzje mają znaczenie? Kto z nas wie dlaczego należy opróżnić kartony po mleku i słoiki przed wyrzuceniem?

W Polsce produkuje się rocznie ok. 13-14 milionów ton odpadów. Ilość ta wykazuje tendencję wzrostową, a ponad połowa odpadów to odpady niesegregowane (zmieszane).

Jak poinformował Główny Urząd Statystyczny w 2024 roku mieszkaniec naszego kraju wytworzył około 376 kg odpadów komunalnych. Jest to największy wzrost od 10 lat czyli od momentu kiedy GUS uwzględnił dane z tego zakresu w corocznych raportach „Ochrona Środowiska”.

Kolejnym dużym problemem są pojawiające się dzięki wysypiska, które stanowią poważne

niebezpieczeństwo zarówno dla środowiska, jak i dla zdrowia człowieka. Są one nie tylko źródłem nieprzyjemnego zapachu, ale też stwarzają realne zagrożenia. Mogą między innymi spowodować zanieczyszczenie okolicznych wód powierzchniowych i gruntownych, skażenie gleby czy pożary.

A zatem jak świętować?

Najlepiej codziennie. I nie chodzi tylko o niezaśmiecanie miejsc publicznych czy terenów zielonych. Oto kilka prostych kroków, które możemy podjąć, aby uczcić Dzień Bez Śmiecenia.

Po pierwsze, należy pamiętać o odpowiedniej segregacji odpadów. Papier, szkło, metale i tworzywa sztuczne – mogą być poddane procesowi recyklingu i zyskać nowe życie.

Dzięki odpowiedniej segregacji odpadów mamy realny wpływ na ograniczenie zużycia zasobów naturalnych, które zostałyby wykorzystane do produkcji nowych artykułów.

Dzień Bez Śmiecenia to doskonała okazja, by przypomnieć sobie, że to właśnie małe kroki prowadzą do dużych zmian. Każdy z nas może codziennie mieć swój wkład w ochronę środowiska. Poprzez świadome wybory i działania budujemy lepszą, bardziej ekologiczną przyszłość dla naszej planety!



Zarząd Oddziału Miejsko – Gminnego ZOSP RP w Kobylnicy ma nowe władze

29 kwietnia 2026 roku w Świetlicy Wiejskiej w Sierakowie odbył się Zjazd Oddziału Miejsko – Gminnego Związku OSP RP w Kobylnicy. Zjazd otworzyła Prezes – dh Anna Gliniecka – Woś powitaniem przybyłych gości, wśród których był brygadier Krzysztof Trocki – Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Słupsku.

Na Przewodniczącego Zjazdu wybrano dh Grzegorza Jopek. Dla prawidłowego i sprawnego przeprowadzenia Zjazdu, wybrano również stosowne Komisje Zjazdowe. Następnie przedstawiono sprawozdania za minioną kadencję, z działalności Zarządu – dh Paweł Zielonka, a sprawozdanie Komisji Rewizyjnej jej Przewodniczący – dh Dariusz Żygłowicz.

Na wniosek Komisji Rewizyjnej udzielono absolutorium Zarządowi za miniony okres sprawozdawczy. Dalej, Przewodniczący Zjazdu zarządził wybory do Zarządu Oddziału Miejsko – Gminnego ZOSP RP w Kobylnicy oraz do Gminnej Komisji Rewizyjnej.

Zarząd ukonstytuował się następująco:

- Prezes - dh Anna Gliniecka - Woś
- Wiceprezes - dh Andrzej Wojtaszek
- Komendant Gminny ZOSP RP - dh Paweł Zielonka
- Sekretarz - dh Andżelika Wites - Lipińska
- Skarbnik - dh Grzegorz Jopek
- Członek Zarządu - dh Andrzej Józwa
- Członek Zarządu - dh Janusz Puć
- Członek Zarządu - dh Krzysztof Woźniak
- Członek Zarządu - dh Marcel Kowal
- Członek Zarządu - dh Szymon Kłak
- Członek Zarządu - dh Krystian Tkaczyk
- Członek Zarządu - dh Piotr Kurowski
- Członek Zarządu - dh Maciej Semenowicz
- Członek Zarządu - dh Adrian Lipiński
- Członek Zarządu - dh Eugeniusz Kaczmarek
- Członek Zarządu - dh Wojciech Jaśkiewicz

- Członek Zarządu - dh Arkadiusz Wontorczyk

Gminna Komisja Rewizyjna ZOSP RP w Kobylnicy:

- Przewodniczący - dh Dariusz Żygłowicz
- Wiceprzewodniczący - dh Paweł Janusz
- Sekretarz - dh Jakub Gac

Przedstawicielami do Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Słupsku zostali – druhowie Paweł Zielonka oraz Andrzej Wojtaszek.

Delegatami na Zjazd Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Słupsku zostali druhna Krystyna Balcerek oraz dh Dariusz Żygłowicz.

Na koniec Zjazdu druh Adam Tates – wieloletni prezes Zarządu OSP Lulemino w latach 1984 - 2026 otrzymał pamiątkowy grawerton za wieloletnią służbę z życzeniami zdrowia, pomyślności oraz realizacji wszystkich planów.

Foto: Druhna Katarzyna Wieczorek (OSP Wrząca)





Bibliorasmus w Gminie Kobylnica – wymiana doświadczeń od Bałtyku aż do Tatr

Biblioteka Publiczna w Kobylnicy po raz kolejny udowadnia, że jest nowoczesną instytucją, która nie boi się wyzwiań. Dzięki pozyskaniu dofinansowania z programu „Partnerstwo dla książki” oraz dotacji z Gminy Kobylnica nasza biblioteka została liderem ogólnopolskiego projektu „Bibliorasmus”.

Głównym założeniem zadania jest wymiana zawodowa pomiędzy bibliotekarzami z Kobylnicy oraz ich partnerami z Zarszyna (woj. podkarpackie) i Kościeliska (woj. małopolskie). Warto podkreślić, że projekt stanowi ważny krok w rozwijaniu wzajemnych relacji między samorządami w dziedzinie kultury, lecz po raz pierwszy współpraca zostanie rozszerzona o systemową wymianę doświadczeń pomiędzy bibliotekami. Współpraca polegać będzie na tygodniowych wizytach pracowników bibliotek w instytucjach partnerskich. Program wizyt obejmuje m.in. zapoznanie się ze specyfiką pracy biblioteki partnerskiej, poznanie lokalnych tradycji oraz udział we wspólnych szkoleniach rozwijających kompetencje zawodowe kadr kultury. Zwieńczeniem projektu będzie opracowanie wspólnego raportu podsumowującego doświadczenia i rekomendacje na przyszłość.

W ramach wizyt studyjnych w Kobylnicy bibliotekarze z Podhala i Bieszczad będą uczestniczyć w trasach naszego bibliobusu i uczyć się obsługi czytelników w takich

specyficznym warunkach. Dla mieszkańców naszej gminy projekt oznacza dostęp do zróżnicowanej oferty kulturalnej. W harmonogramie przewidziano m.in. warsztaty „Neurobik z tekstem literackim” dla seniorów, które pomagają w ćwiczeniu pamięci oraz animacje literackie dla najmłodszych, realizowane podczas wyjazdów terenowych bibliobusu. Szczególnym elementem projektu jest profesjonalizacja kadry. Bibliotekarze wezmą udział w specjalistycznych szkoleniach z zakresu trudnej komunikacji z odbiorcą oraz w innowacyjnym kursie e-learningowym.

Projekt „Bibliorasmus” to dowód na to, że nasza biblioteka buduje trwałe relacje międzyinstytucjonalne, które przekładają się na wyższą jakość usług dla wszystkich mieszkańców Gminy Kobylnica.

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury – państwowego funduszu celowego. Dofinansowano ze środków budżetowych Gminy Kobylnica.



Hip-hopowe trzęsienie ziemi w Kobylnicy! Małpa i O.S.T.R. gwiazdami KBL Rap Plener

3 lipca Kobylnica stanie się stolicą hip-hopu całego regionu. Przed nami pierwsza edycja KBL Rap Plener – wydarzenia, które na jednej scenie zgromadzi absolutne legendy gatunku. Co najlepsze? Wstęp na to muzyczne święto jest całkowicie wolny! Start o godz. 18:00.

Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy postawiło poprzeczkę niezwykle wysoko. Inauguracja cyklu KBL Rap Plener to nie tylko koncert – to spotkanie z najważniejszymi nazwiskami polskiej sceny hip-hopowej. Na plenerowej scenie CKiP wystąpią raperzy, których nie trzeba przedstawiać nikomu, kto choć raz otarł się o kulturę hip-hopową.

O.S.T.R. – skrzypek z Łodzi, który podbił Polskę

Adam Ostrowski to postać pomnikowa. Absolwent Akademii Muzycznej w klasie skrzypiec, który udowodnił, że klasyczne wykształcenie i rap to połączenie idealne. Pięciokrotny laureat Fryderyka, posiadacz diamentowej płyty za kultowe już „Życie po śmierci” i człowiek, który o walce o życie i pasji wie więcej niż ktokolwiek inny.

O.S.T.R. to synonim pracowitości i niesamowitej energii koncertowej. Jego występy to mieszanka technicznego mistrzostwa, szczerości i legendarnego już freestyle’u, którym potrafi rzucić na kolana każdą publiczność.

Małpa – toruński diament sceny niezależnej

Obok niego stanie Łukasz Małkiewicz, znany jako Małpa. To raper, który przeszedł wzorcową drogę od symbolu podziemia do autora platynowych płyt. Jego debiut „Kilka numerów o czymś” zmienił zasady gry w polskim rapie, udowadniając, że niezależność i wysoka jakość artystyczna mogą iść w parze z ogromnym sukcesem komercyjnym.

Małpa przyjeżdża do Kobylnicy z ogromnym bagażem świeżych doświad-

czeń – od świetnie przyjętego albumu „Bóg nie gra w kości”, po najnowszy album „Święte słowa” z 2025 roku. Jego teksty to osobne opowieści, pełne metafor i emocjonalnej głębi, które na żywo brzmią z podwójną mocą.

Lokalna moc i darmowy wstęp

Wieczór otworzy grupa Abisal, która zadba o odpowiednią temperaturę pod sceną jako support. Łącznie czekają nas zatem trzy pełnowymiarowe koncerty, które razem stworzą niezapomnianą mozaikę stylów i pokoleń.

To, co wyróżnia KBL Rap Plener, to jego dostępność. Wstęp na wydarzenie jest wolny, co w dobie drogich biletów jest ukłonem w stronę wszystkich fanów muzyki z najwyższej półki.



Muzyczne talenty na scenie CKiP w Kobylnicy

18 czerwca sala teatralna Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy wypełni się dźwiękami muzyki i śpiewu. O godzinie 18:00 rozpocznie się koncert sekcji muzycznych, będący uroczystym zwieńczeniem całorocznej pracy młodych artystów. Wstęp na wydarzenie jest wolny.

Czerwcowy wieczór będzie najważniejszym wydarzeniem w kalendarzu młodych adeptów sztuki, którzy pod okiem instruktorów CKiP rozwijają swoje pasje. Na scenie zaprezentuje się szerokie grono utalentowanych wokalistów oraz instrumentalistów. Program koncertu zapowiada się niezwykle różnorodnie – usłyszymy zarówno nastrojowe partie na instrumentach klawiszowych oraz wokalistów, jak i dynamiczne brzmienia sekcji rytmicznej, w tym gitary i perkusję.

– Każdy występ to osobna opowieść o marzeniach i pokonywaniu własnych barier – podkreśla Sylwia Razuwajew-Mądry,

dyrektor CKiP. – Spotkanie będzie nie tylko okazją do podziwiania postępów, jakie uczniowie poczynili w ciągu ostatnich miesięcy, ale także formą podziękowania dla instruktorów za ich cierpliwość oraz dla młodych wykonawców za ich niesłabnący zapał i miłość do muzyki.

Koncert sekcji muzycznych w CKiP będzie więc okazją, aby spotkać się z muzyką wykonaną przez tych, którzy bardzo często w jej świecie stawiają swoje pierwsze kroki, docenić ich trud i wesprzeć w dalszej artystycznej drodze.





Przygoda czeka! Letnie półkolonie z CKiP w Kobylnicy

Zamiast nudy przed ekranem komputera – tydzień wypełniony po brzegi emocjami, nowymi przyjaźniami i odkrywczymi przygodami. Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy ogłosiło właśnie szczegóły letniego wypoczynku. Półkolonie odbędą się w dniach od 27 do 31 lipca, oferując dzieciom w wieku 7–11 lat intensywny program realizowany codziennie w godzinach od 8:00 do 15:00.

Harmonogram przygotowany przez organizatorów to prawdziwy miks aktywności fizycznej, nauki i kontaktu z naturą. Młodzi uczestnicy mogą liczyć na dawkę adrenaliny w parku trampolin Jump2Sky, kręgle w Redzikowie oraz filmowe emocje w słupskim Multikinie. Tradycyjnie już program stawia na edukację w terenie – w planach znalazły się m.in. wizyty u drapieżnych ptaków w Warcinie, lekcja historii w Muzeum w Swołowie oraz spotkanie z końmi w stajni w Płaszewie. Nie zabraknie też momentów na wyciszenie

podczas warsztatów rękodzielniczych z Olgą Hanowską oraz spektakularnych pokazów naukowych z Coolturką, które udowodnią, że fizyka i chemia to czysta magia.

Rodzice mogą spać spokojnie, ponieważ CKiP zapewnia pełną opiekę wykwalifikowanej kadry oraz kompleksowe wyżywienie. Każdy dzień rozpocznie się wspólnym śniadaniem, a po powrocie z licznych wycieczek na dzieci czekać będzie ciepły obiad. Całość została skalkulowana tak, aby koszt udziału nie

przekroczył 750 złotych za osobę, co przy tak bogatym planie atrakcji czyni ofertę wyjątkowo konkurencyjną.

Wszystkich zainteresowanych prosimy o zaznaczenie ważnej daty w kalendarzu: **oficjalny nabór ruszy 15 czerwca**. Biorąc pod uwagę popularność poprzednich edycji, warto przygotować się na szybkie wysłanie zgłoszenia, ponieważ liczba miejsc będzie ograniczona i zazwyczaj wyczerpuje się w ekspresowym tempie. Przygoda czeka tuż za rogiem!

Nowy blask zabytkowej wieży w Sierakowie. Gmina przyznała dotację na renowację

Kamienna wieża kościoła filialnego w Sierakowie odzyska dawny blask. Dzięki decyzji samorządu Gminy Kobylnica, na konto lokalnej parafii trafi 40 000 zł, które pozwolą na ratowanie tego cennego świadectwa lokalnej historii.

Gmina Kobylnica aktywnie włącza się w ochronę lokalnych zabytków. W ramach przyznanej dotacji celowej, Parafia Rzymskokatolicka pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Kobylnicy otrzymała fundusze na realizację kluczowych prac konserwatorskich. Środki w wysokości 40 000 zł zostaną w całości przeznaczone na odnowienie kamiennej wieży kościoła filialnego pw. Najświętszej Maryi Panny w Sierakowie.

Ratunek przed upływem czasu

Głównym celem inwestycji jest nie tylko poprawa estetyki, ale przede wszystkim zabezpieczenie konstrukcji przed postępującą degradacją. Zaplanowane prace obejmują szeroki zakres robót, w tym: konserwację kamiennej konstrukcji wieży, renowację elementów historycznych, zabezpieczenie techniczne obiektu przed działaniem czynników atmosferycznych.

Inwestycja w pamięć i przyszłość

Kościół w Sierakowie to jeden z najważniejszych punktów na mapie kulturowej regionu. Od lat wpisuje się w krajobraz gminy, przypominając o bogatej przeszłości tych ziem.

Decyzja o przyznaniu dotacji jest bezpośrednim wynikiem dbałości samorządu o ochronę lokalnego dziedzictwa. Poprzez finansowe wspieranie takich inicjatyw, gmina dąży do zachowania obiektów o szczególnym znaczeniu historycznym, które budują tożsamość mieszkańców i mają służyć przyszłym pokoleniom.

Realizacja projektu pozwoli nie tylko uratować cenny zabytek sakralny, ale również znacząco podniesie atrakcyjność turystyczną i historyczną całej okolicy. Dzięki tym działaniom wieża w Sierakowie ma szansę pozostać wizytówką gminy przez kolejne dekady.



Biblioteczne Dyskusyjne Kluby Książki dla dorosłych polecają

Dyskusyjny Klub Książki dla dorosłych w Filii w Kwakowie poleca powieść Joanny Mokosz-Rokalskiej, „Matka siedzi z tyłu”. Książkowa wersja bloga to spis perypetii z codzienności tytułowej rodzicielki zamieszkującej stolicę.

Historie stanowiące wyćinki z życia rodziny oraz przyjaciół literackiej alter-ego pełne są absurdu oraz oryginalnego języka wypowiedzi. To zbiór pełen dystansu i dla czytelników, którzy potrzebują wytchnienia dostarczanego w krótkiej, dosadnej formie. Tom idealny do lektury w miesiącu, kiedy obchodzimy Dzień Matki, a świętujące panie potrzebują czasu dla siebie.

Z kolei DKK dla dorosłych w Bibliotece Publicznej w Kobylnicy podziela zachwyt nad twórczością Joanny Jax, którą polecaliśmy w poprzednim miesiącu. Oprócz precyzyjnego przedstawienia faktów historycznych przez autorkę wielotomowej sagi, Klubowiczki cenią u J.Jax jakoś wplecionych wątków obyczajowych, co stanowiło podstawę do rozmowy o innych pisarkach tworzących w podobnym stylu. Czytelniczki polecają m.in. publikacje Jodi Picoult, zwłaszcza „Szkoła, że Cię tu nie ma” (tytuł dostępny w BP w Kobylnicy) – utwór przywołujący emocje związane z okresem pandemii Coronavirusa oraz „Kruczą jak lód” (do wypożyczenia w bibliotece głównej oraz Filiach w Kwakowie i Sycewicach) – przejmującą opowieść o dziecku z wrodzoną faniwością kości.

Działalność Dyskusyjnych Klubów Książki dowodzi, że



GODZINY OTWARCIA

poniedziałek - piątek

11 - 18

pierwsza sobota miesiąca **10 - 14**

tel: (59) 848 59 46
tel. kom. 533 933 602

biblioteka@kobylnica.pl

Szanowni Czytelnicy! Biblioteka Publiczna w Kobylnicy informuje, że **od 4 maja 2026 r.** zmieniły się godziny otwarcia księżnicy. Od wyznaczonej daty Biblioteka jest czynna **od poniedziałku do piątku w godz. 11-18** oraz w **pierwszą sobotę miesiąca w godz. 10-14**. Serdecznie zapraszamy do korzystania z naszej oferty bibliotecznej.

Dni Kobylnicy 2026: wielkie emocje, francuski akcent i nowe miejsca na mapie gminy

Dzień 23 maja, na długo pozostanie w pamięci mieszkańców Gminy Kobylnica jako dzień pełen dumy, radosnej integracji i doskonałej zabawy, która połączyła pokolenia.

Tegoroczne Dni Kobylnicy rozpoczęły się od historycznych momentów – najpierw podpisanie porozumienia o współpracy z francuską gminą Calonne-Ricouart, a następnie oficjalnego oddania do użytku Traktu Polskich Olimpijczyków oraz nowoczesnej strefy spotkań „Łącznik”, inwestycji, które już teraz stają się nowym sercem rekreacyjnym i spacerowym Kobylnicy.

Nie zabrakło widowiskowych i pełnych humoru zma-

gań w ramach Turnieju Miasta i Sołectw, edukacyjnych przygody w Miasteczku Strażackim i kreatywnych warsztatów oraz koncertów. Muzyczny finał dostarczył niezapomnianych wrażeń dzięki charyzmatycznemu brzmieniu formacji Cheap Tobacco oraz gwiazdorskiemu występowi grupy VIDEO, a taneczna noc pod gołym niebem, prowadzona przez uznanych DJ-ów, trwała do późnych godzin.





Młodzież z Kończewa odkrywała Turcję i naukę

W dniach 22–29 kwietnia uczniowie ze Szkoły Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Kończewie uczestniczyli w niezwykłym wyjeździe edukacyjnym do Izmir w ramach międzynarodowego projektu eTwinning „Dzieci lśniące w świetle nauki”. Partnerem projektu była turecka szkoła Izbilim Koleji, która przygotowała dla polskich uczniów bogaty program zajęć i atrakcji.



Podczas pobytu młodzież miała okazję uczestniczyć w różnorodnych warsztatach i lekcjach prowadzonych wspólnie z tureckimi rówieśnikami. Uczniowie brali udział w zajęciach tanecznych, grach logicznych, lekcjach wychowania fizycznego, matematyki, robotyki oraz języka angielskiego. Była to doskonała okazja nie tylko do rozwijania swoich umiejętności, zainteresowań, ale również do integracji,

wymiany doświadczeń i poznawania kultury innego kraju.

Szczególne emocje wzbudził udział w obchodach jednego z najważniejszych świąt narodowych w Turcji – Dnia Suwerenności Narodowej i Dnia Dziecka obchodzonego 23 kwietnia. Święto to ma dla Turków ogromne znaczenie, ponieważ zostało ustanowione przez Mustafę Kemala Atatürka jako wyraz troski

o przyszłe pokolenia. Uczniowie z Kończewa mogli uczestniczyć w uroczystościach pełnych muzyki, tańców, występów artystycznych oraz narodowych symboli. Była to niezwykle lekcja historii i patriotyzmu, a jednocześnie możliwość poznania tureckich tradycji od środka.

Podczas pobytu nie zabrakło również oficjalnych i integracyjnych spotkań. Jednym z ważniejszych wydarzeń była uroczysta kolacja przygotowana przez gospodarzy projektu. Spotkanie przebiegało w bardzo serdecznej atmosferze i stało się okazją do rozmów, wymiany doświadczeń oraz lepszego poznania tureckiej kultury i zwyczajów. Uczniowie mogli spróbować tradycyjnych tureckich potraw oraz przekonać się, jak wielką wartością dla mieszkańców Turcji jest gościnność.

Wyjazd miał także charakter turystyczno-kulturowy. Uczniowie odwiedzili uniwersytet Bakir Cay w Izmirze, poznając życie studentów oraz możliwości edukacyjne w Turcji.

Jednym z najbardziej wyczekiwanych punktów programu była

wycieczka do starożytnego Efez. To jedno z najlepiej zachowanych antycznych miast na świecie zrobiło ogromne wrażenie na uczestnikach. Młodzież mogła podziwiać monumentalne ruiny dawnego miasta, słynną Bibliotekę Celsusa, antyczny teatr oraz pozostałości dawnych ulic i świątyń. Spacer po Efezie był prawdziwą podróżą w czasie i niezwykle lekcją historii starożytnej.

Kolejnym wyjątkowym miejscem było malownicze górskie miasteczko Şirince, położone wśród wzgórz i wąskich uliczek. Uczniowie zachwycali się tradycyjną zabudową, klimatycznymi sklepikami oraz niezwykle atmosferą tego miejsca. Wizyta w Şirince pozwoliła uczestnikom zobaczyć bardziej spokojne i tradycyjne oblicze Turcji.

Podczas pobytu uczniowie zwiedzili także centrum Izmir – jednego z największych i najpiękniejszych miast Turcji. Odwiedzili słynną Wieżę Zegarową będącą symbolem miasta, historyczny Elewator z przepięknym widokiem na zatokę, meczet oraz tradycyjny turecki bazar pełen kolorów,

zapachów i lokalnych produktów. Dla wielu uczestników było to pierwsze spotkanie z tak odmienną kulturą i orientalnym klimatem.

Projekt eTwinning po raz kolejny udowodnił, że edukacja może wykraczać poza szkolne mury i podręczniki. Uczniowie nie tylko rozwijali swoje kompetencje językowe i społeczne, ale również uczyli się otwartości, tolerancji i współpracy międzynarodowej. Bezpośredni kontakt z rówieśnikami z innego kraju pozwolił im lepiej zrozumieć różnice kulturowe, ale też dostrzec wartości wspólne dla młodych ludzi na całym świecie.

Wyjazd do Turcji pozostanie dla uczestników niezwykle przygodą i cennym doświadczeniem, które z pewnością na długo zapisze się w ich pamięci. Zdobyte podczas tygodniowego pobytu znajomości, wspomnienia i umiejętności będą procentować w przyszłości, a udział w projekcie stał się dowodem na to, że nauka może być fascynującą podróżą pełną inspiracji i odkrywania świata.



Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym

23 kwietnia w Szkole Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach odbył się powiatowy etap XLVII Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym. Celem wydarzenia było promowanie zasad bezpiecznego poruszania się po drogach oraz sprawdzenie wiedzy i umiejętności uczestników.

W wydarzeniu wzięli udział uczniowie z następujących szkół:

- Szkoły Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach
- Zespołu Szkół w Kępicach
- Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Łupawie
- Szkoły Podstawowej w Niepogłędziu
- Szkoły Podstawowej im. Ludzi Morza w Objeździe
- Szkoły Podstawowej im. Juliana Tuwima w Pobłociu
- Zespołu Szkolno-Przedzszkolnego w Siemianicach
- Zespołu Szkolno-Przedzszkolnego w Redzikowie.

Zawodnicy wykazali się dużą wiedzą, sprawnością oraz odpowiedzialnością. Rywalizacja przebiegała w przyjaznej atmosferze, a uczestnicy mieli okazję

zdołać zdobyć nowe doświadczenia i utrwalić zasady bezpieczeństwa na drodze.

Na zakończenie turnieju ogłoszono wyniki oraz wręczono nagrody najlepszym drużynom i zawodnikom:

Grupa I

- I m-ce - SP Łupawa
- II m-ce - SP Sycewice
- III m-ce - SP Pobłocie
- IV m-ce - SP Siemianice

Grupa II

- I m-ce - SP w Pobłociu
- II m-ce - ZS Kępice
- III m-ce - SP Łupawa
- IV m-ce - SP Sycewice
- V m-ce - SP Objazda
- VI m-ce - ZS Redzikowo
- VII m-ce - SS Niepogłędzie

Najlepszym zawodnikiem turnieju w grupie I został **Piotr Kurzawa (SP Łupawa)**, a w grupie II - **Krzysztof Krajewski (SP Pobłocie)**.

Ogromne gratulacje!

Marsz Ekologiczny w Kobylnicy

Dnia 22 kwietnia 2026 roku na terenie miasta Kobylnica odbył się Marsz Ekologiczny p.n. „Zainwestuj w naszą planetę Ziemię.”



W Marszu wzięło udział 62 uczniów Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Kobylnicy z klas: 2a, 2d i 1b. Pod opieką strażnika ze Straży Miejskiej w Kobylnicy oraz nauczycieli szkoły, dzieci przemarszerowały ulicami: Szczypińskiej, Szczecińską, Kołobrzeską i Kościelską z transparentami promującymi postawy proekologiczne oraz piosenkami i hasłami o konieczności ochrony naszej planety Ziemi.

Hasła, które były ważne dla małych Ekologów to: „Okaz kulturę i chroń naturę”, „Segregujesz – zyskujesz”, „Bрудna gleba, chleba nie da”, „Nie wyrzucaj śmieci jak leci”, „Dbaj o naturę, zbieraj

makulaturę”, „Szanuj zieleń ponad wszystko, bo to Twoje środowisko”, „Żeby w powietrzu było czysto, często bądź rowerzystą”.

Uczniowie zadbali również o czystość terenu wokół swojej szkoły porządkując trawniki wokół szkolnego budynku.

Na koniec happeningu czekała na dzieci zabawa - gra ekologiczna „Zostań przyjacielem przyrody”, w której uczniowie wykazali się dużą wiedzą na temat potrzeby ochrony przyrody oraz pomysłowością w działaniach, które mogą przyczynić się do zachowania czystego i zrównoważonego środowiska dla kolejnych pokoleń.

Ekologiczne inspiracje w Słonowicach

Z okazji Dnia Ziemi nauczycielki przedmiotów przyrodniczych – Joanna Slater oraz Anna Wójcik – przygotowały dla uczniów Szkoły Podstawowej w Słonowicach wyjątkowe wydarzenie pełne ekologicznych inspiracji i dobrej zabawy. Jednym z najważniejszych punktów programu był szkolny konkurs „MasterChef” dla klas 1–8, którego motywem przewodnim była kuchnia przyjazna środowisku.

Zanim jednak rozpoczęły się kulinarne zmagania, uczniowie klasy V zaprezentowali zabawny skecz inspirowany popularnym programem telewizyjnym. Humorystyczny występ wywołał wiele śmiechu i stworzył świetną atmosferę do dalszej części wydarzenia.

Podczas konkursu uczestnicy przygotowywali różnorodne potrawy, wykazując się pomysłowością, estetyką podania oraz kulinarnym talentem. Wszystkie dania oceniane były przez jury, w którego skład weszli: pani dyrektor Aleksandra Klimaszewska, wicedyrektor Urszula Gessler oraz nauczyciel wychowania fizycznego Marcin

Jęchorek, który wystąpił jako Michel Moran.

Rywalizacja była bardzo wyrównana, a poziom konkursu niezwykle wysoki. Ostatecznie zwycięstwo zdobyła klasa VIII, drugie miejsce zajęła klasa II, natomiast trzecie miejsce przypadło klasie IV. Wszystkim uczestnikom serdecznie gratulujemy kreatywności, zaangażowania i kulinarnej pasji.

W czasie, gdy drużyny przygotowywały swoje potrawy, pozostali uczniowie również aktywnie uczestniczyli w obchodach Dnia Ziemi. Rozwiązywali ekologiczne zagadki, łamigłówek oraz brali udział w quizie dotyczącym ochrony środowiska, poszerzając swoją wiedzę o dbaniu o naszą planetę.



Niebieskie Igrzyska w Sycewicach

14 kwietnia w Szkole Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach odbyły się wyjątkowe Niebieskie Igrzyska – zawody pełne radości, integracji, sportu i zdobywania wiedzy o autyzmie.



Mieliśmy zaszczyt gościć wyjątkowe osoby: zastępcę burmistrza Kobylnicy - pana Rafała Kulecę, panią Martę Prezlatę - Dyrektora centrum Usług Wspólnych w Kobylnicy, panią Igę Bekieszę - kierownika Działu Oświaty i Sportu Centrum Usług Wspólnych w Kobylnicy, panią kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej - Małgorzatę Oszmiańską wraz z pracownikami i uczestnikami, panią Mariettę i pana Łukasza Stasiaków z #NEXTLevelSłupsk, panią Sylwię Panek - sołtys Sycewic, pana Krzysztofa Woźniaka - prezesa Ochotni-

czej Straży Pożarnej w Sycewicach wraz ze strażakami OSP Sycewice oraz pana Ryszarda Hendryka – trenera Sparty Sycewice.

Obchody rozpoczęliśmy grą terenową, podczas której uczniowie zdobywali wiedzę na temat autyzmu. Tworzyli również plakaty, które ozdobiły szkolne korytarze i przypominały o ważnym przesłaniu: potrzebie akceptacji, zrozumienia i wsparcia. Oficjalne rozpoczęcie Igrzysk uświetnił wspólny przemarsz oraz wykonanie hymnu Niebieskich Igrzysk. Na-

stępnie wszyscy uczestnicy wzięli udział w energetycznej rozgrzewce, po której przyszedł czas na sportowe emocje podczas pokonywania torów przeszkód. Nie zabrakło także wspólnej zabawy podczas gry w dwa ognie, która dostarczyła mnóstwo uśmiechu i pozytywnych emocji. Na zakończenie tego wyjątkowego dnia czekał na wszystkich słodki, niebieski poczęstunek.

To był dzień pełen integracji, radości, nauki i wspólnej zabawy. Razem pokazaliśmy, że sport, empatia i wspólne działania mają ogromną moc – budują mosty, uczą zrozumienia i przypominają, że każdy z nas jest wyjątkowy. Niebieskie Igrzyska były piękną lekcją akceptacji, przyjaźni i współpracy, która na długo pozostanie w naszych sercach. Bo razem możemy więcej!

Organizatorzy Igrzysk, czyli szkolne koordynatorki akcji: panie **Ksenia Dreścik**, **Anna Bąk**, **Emilia Chałubińska**, **Justyna Pieniak** i **Aleksandra Strzelecka** wszystkim, którzy tworzyli tak piękne wydarzenie! Dziękujemy za obecność, wsparcie i wspólne świętowanie tego wyjątkowego dnia!

Dzień Ziemi w Oddziale Przedszkolnym w Kończewie

Ekologia wcale nie musi być nudna, a najmłodszy uczniowie doskonale wiedzą już, jak dbać o wspólny dom. W Szkole Podstawowej w Kończewie zrobiło się naprawdę zielono i ekologicznie. Wszystko za sprawą wyjątkowych warsztatów z okazji Dnia Ziemi, które dla swoich przedszkolaków przygotowały kreatywne nauczycielki.

Nauka przez zabawę, czyli segregacja na wesoło. Głównym celem wydarzenia było zaszczepienie w dzieciach proekologicznych nawyków. Przedszkolaki dowiedziały się, dlaczego codzienna troska o środowisko jest tak ważna, co dzieje się z porzucenymi śmieciami oraz jak małe, domowe gesty – takie jak zakręcanie wody podczas mycia zębów – mogą uratować planetę.

Prawdziwą furorę wywołały jednak same nauczycielki. Panie wykazały się niezwykłą wyobraźnią i... poczuciem humoru, występując w oryginalnych, własnoręcznie przygotowanych strojach inspirowanych kosztami do segregacji odpadów. Kolorowe kreacje symbolizujące plastik, papier i szkło natychmiast skradły serca dzieci. Dzięki tej niecodziennej

oprawie wizualnej trudna lekcja logistyki odpadów zamieniła się w fascynującą przygodę, która z pewnością na długo zapadnie maluchom w pamięć.

Ważnym punktem tego pełnego emocji dnia było rozstrzygnięcie szkolnego konkursu pt. „Eko wynalazek z surowców wtórnych”. Zadanie wymagające stworzenia czegoś „z niczego” wyzwoliło w dzieciach i ich rodzicach gigantyczne pokłady kreatywności. Prace konkursowe przerosły najśmielsze oczekiwania jury. Przedszkolny korytarz zamienił się w galerię sztuki nowoczesnej i recyklingowej inżynierii. Wśród zgłoszonych projektów można było podziwiać: Robotyczne ramiona z tektury i nakrętek, Kosmiczne pojazdy z butelek PET, Pomysłowe sortery na

domowe drobiazgi, Egzotyczne zwierzęta z rolek po papierze toaletowym.

Wszyscy uczestnicy zostali nagrodzeni gromkimi brawami oraz ekologicznymi upominkami. Wydarzenie to udowodniło, że w naszych małych mieszkańcach drzemie ogromny potencjał, a edukacja ekologiczna od najmłodszych lat to najlepsza inwestycja w przyszłość nas wszystkich.



Festyn rodzinny w Słonowicach. Dzień pełen kreatywnych zabaw

W sobotę, 9 maja, w Szkole Podstawowej w Słonowicach odbył się coroczny festyn rodzinny. Dzień obfitował w najrozmaitsze atrakcje, na scenie kolejno prezentowały się wszystkie klasy z przygotowanym na ten dzień programem artystycznym.

Uroczystość rozpoczęła pani dyrektor, witając wszystkich zgromadzonych gości i dziękując za liczne przybycie. Nie zabrakło pięknych piosenek zarówno dla rodziców jak i dziadków, wzruszających wierszyków czy ciekawych układów tanecznych i improwizacji. Przez cały czas trwania festynu można było wziąć udział w grach i zabawach integracyjnych, konkursach sportowych. Na sali gimnastycznej znajdowały się stanowiska, na których można było wykonać piękne bransoletki, tęcza w warkocze, barwne tatuaże, malowanie twarzy.

Tego dnia nie zabrakło ciekawych zajęć manualnych takich jak malowanie kamieni, czy kreatywne zabawy ciastoliną. Najmłodsze dzieci świetnie bawiły się na ścieżce sensorycznej oraz dmuchańcu. Starsze klasy prezentowały skecze, był również pokaz gotowania MasterChef, konkurs rodzinny Familiada, czy ciesząc się ogromnym zainteresowaniem konkurs prowadzony w języku angielskim Escape room.

Bardzo ważnym punktem festynu była możliwość zarejestrowania się jako potencjalny dawca szpiku w ramach akcji DKMS. Jak co roku na naszym festynie nie mogło

zabraknąć pysznych, domowych wypieków, smaczkowych grillowanych kiełbasek, frytek, swojskiego chleba ze smalcem oraz smażonych kręconych ziemniaczków. Wśród wszystkich uczniów zostały rozlosowane nagrody, a główną nagrodę - hulajnogę wygrała uczennica IV klasy - Natalia Laskus.

To był dzień pełen pysznych smaków, kreatywnych zabaw i miłych spotkań z przyjaciółmi naszej szkoły. Szczególne podziękowania do Rady Rodziców za ogromne wsparcie, zaangażowanie oraz ufundowanie nagród oraz dla OSP Wrząca za obecność, pomoc i życzliwość.

We are all Europeans. This year we're visting France

W dniu 15 maja 2026 roku w Szkole Podstawowej w Kobylnicy odbyło się uroczyste wręczenie nagród dla laureatów II wojewódzkiego konkursu o Unii Europejskiej pt. „We are all Europeans. This year we're visting France”.

Konkurs został objęty honorowymi patronatami burmistrz Kobylnicy oraz europosłów województwa pomorskiego Magdaleny Adamowicz, Janusza Lewandowskiego i Piotra Mullera. Na konkurs wpłynęło 145 prac ze szkół podstawowych województwa pomorskiego.

Laureatami konkursu zostali:

W kategorii klas 1-4:

- 1 miejsce zajęła Nikola Kałuc z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Smołdzinie,
- 2 miejsce zajęł Kajetan Dziembowski z Zespołu Szkół w Garczegorzu,
- 3 miejsce przyznano dla Igi Rogalińskiej ze Szkoły Podstawowej nr 3 w Słupsku.

Komisja powołana przez organizatorki konkursu przyznała również wyróżnienia, które otrzymały:

- Karolina Sawicz ze Szkoły Podstawowej nr 3 w Słupsku,
- Liliana Zawada z Niepublicznej Szkoły Podstawowej nr 7 w Słupsku,

- Maria Wasek ze Szkoły Podstawowej w Kobylnicy,
- Antonina Kanclerz ze Szkoły Podstawowej we Włynkówku.

W kategorii klas 5-8:

- 1 miejsce zajęła Anieli Wenta ze Szkoły Podstawowej w Potęgowie,
- 2 miejsce zajęł Karol Chwał z Zespołu Szkół w Łupawie,
- 3 miejsce zajęł Franciszek Grygier ze Szkoły Podstawowej w Kobylnicy.

W tej kategorii wiekowej komisja również przyznała wyróżnienia, otrzymały je:

- Hanna Litwin ze Szkoły Podstawowej w Potęgowie
- Lena Dułak ze Szkoły Podstawowej im. Strażaków Polskich w Nowej Wsi Lęborskiej

Zwycięzcom konkursu serdecznie gratulujemy. Dziękujemy bardzo wszystkim uczestnikom za wzięcie udziału w konkursie i już teraz zapraszamy do kolejnej podróży po Europie.





Po angielsku do mikrofonu czyli Just Sing w Kobylnicy

Dnia 30 kwietnia w sali teatralnej Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy odbył się V Gminny Konkurs Piosenki Angielskiej „Just Sing”. W wydarzeniu wzięły udział dzieci ze szkół gminnych, które zaprezentowały swoje umiejętności wokalne, wykonując utwory w języku angielskim.

Komisja konkursowa w składzie: Wiktoria Brych, Paulina Łaga oraz Wiesław Krawczykiewicz czuwała nad prawidłowym przebiegiem konkursu oraz oceną występów. Wydarzenie przebiegło w miłej i muzycznej atmosferze, a uczestnicy zachwycili publiczność swoim talentem i zaangażowaniem.

Wyniki konkursu:

Kategoria klas I–III (soliści):

- I miejsce – Lara Kleszcz
- II miejsce – Aleksandra Ernestowicz
- III miejsce – Zuzanna Joźwik
- Wyróżnienie – Borys Laszkiewicz

Kategoria klas I–III (zespoły):

- I miejsce – Kwartet z Kwakowa
- II miejsce – Mali Muzykanci

Kategoria klas IV–VI (soliści):

- I miejsce – Emilia Kowalska
- II miejsce – Wiktoria Bojarska-Tur
- III miejsce – Julia Ernestowicz

- Wyróżnienie – Magdalena Grad

Kategoria klas IV–VI (zespoły):

- I miejsce ex aequo – duet: Emilia Kowalska i Laura Ulanowska oraz duet: Wiktoria Bojarska-Tur i Liliana Chowanec
- II miejsce – Nikola Kołodziej, Amelia Prostack, Maja Wąsowicz

Kategoria klas VII–VIII (soliści):

- I miejsce – Laura Kopiniak
- II miejsce – Karolina Ernestowicz
- III miejsce – Martyna Czosnek

Organizatorzy, czyli pani Iwona Knut, Małgorzata Andrzejczak oraz Katarzyna Stępniewska - nauczycielki ze szkoły Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach serdecznie dziękują nauczycielom za trud włożony w przygotowanie uczniów do turnieju, dzięki czemu młodzi artyści mogli zaprezentować swoje talenty na wysokim poziomie!

Biedroneczki są w kropeczki czyli konkursowo w Kobylnicy

Kolejny rok i ponowne spotkanie pasjonatów robienia czegoś z niczego, czyli uroczyste podsumowanie Wojewódzkiego Konkursu Ekologicznego pod hasłem „Biedroneczki są w kropeczki”, którego patronem jest Burmistrz Kobylnicy, Pani Anna Gliniecka-Woś.

To już XII edycja konkursu, którego celem jest promocja Światowego Dnia Ziemi. Pomysłodawczynią tego wydarzenia zapraszają do udziału w nim rodziny, ale przede wszystkim dzieci w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym propagując jednocześnie działania zmierzające w kierunku ochrony środowiska.

W tym roku bohaterką była biedronka - mały owad znany i pozytywnie przez nas postrzegany.

Spotkanie laureatów, ich rodziców, opiekunów i zaproszonych gości odbyło się w Szkole Podstawowej w Kobylnicy w sali teatralnej. Organizatorki konkursu przygotowały pokonkursową wystawę prac, na której zaprezentowały zachwycające prace przestrzenne, prace plastyczne oraz twórczość literacką małych artystów. Całość dopełniały piękne dekoracje z motywem biedronek, a na scenie zaprezentowały swoje umiejętności artystyczne uczennice z klasy 1d, które zatańczyły i zaśpiewały piosenkę „Czerwona Biedronka”. Występ uczennic przygotowała Pani Anna Imiłkowska.

W konkursie wzięli udział uczniowie przedszkoli i szkół z naszego województwa. Jak co roku napłynęło wiele prac, gdyż konkurs cieszy się dużym zainteresowaniem.

Jury, którego zadaniem było dokonanie analizy walorów artystycznych nadesłanych prac nie miało łatwego zadania. Pomysłowość i kreatywność uczestników zaskoczyły ponownie zespół oceniający.

Po długiej dyskusji i przedstawieniu licznych argumentów za nagrodzeniem

kilku spośród wielu nadesłanych prac podjęto następujące decyzje:

Kategoria rzeźba:

- **I nagroda:** Marcelina Seńkowska - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe,
- **II nagroda:** Laura Weltrowska - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe,
- **III nagroda:** Aleksandra Kuźniar - Szkoła Podstawowa w Kobylnicy
- **Wyróżnienia:** Alicja Młynarska - Szkoła Podstawowa w Kobylnicy, Nina Siarkowska Szkoła Podstawowa w Kobylnicy, Wojciech Młynarski Szkoła Podstawowa w Kobylnicy, Olivier Twardowski Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe, Jakub Markowicz Szkoła Podstawowa w Kobylnicy, Veronika Shymańska Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe, Robert Dołycki Szkoła Podstawowa w Kobylnicy

Kategoria praca plastyczna:

- **I nagroda:** Aurelia Kierzkowska - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe i Kornelia Lesiecka - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe;
- **II nagroda:** Jagoda Lesiecka - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe i Jan Czaja - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Objeździe;
- **III nagroda:** Julita Zarzycka - Katolicka Szkoła Podstawowa w Słupsku i Aleksandra Wieczorek Katolicka Szkoła Podstawowa w Słupsku;
- **Wyróżnienia:** Wojciech Szczerba SP Kobylnica, Marcelina Sołtys ZSP w Objeździe, Hanna Czaja ZSP w Objeździe, Hanna Kudosz ZSP w Objeździe, Hanna

Kornaś SP Kobylnica, Adrianna Pałys ZSP w Objeździe, Antonina Glazer Katolicka Szkoła Podstawowa w Słupsku.

Kategoria wiersz:

- **I nagroda:** Aleksandra Kuźniar - SP Kobylnica;
- **II nagroda:** Lena Kuźniar Publiczne Przedszkole Cavallo w Słupsku
- **III nagroda:** Nikodem Czarny SP Kobylnica i Cyprian Czarny SP Kobylnica
- **Wyróżnienia:** Jakub Markowicz SP Kobylnica, Alicja Młynarska SP Kobylnica, Alicja Polak SP Kobylnica
- **Nagroda specjalna:** Nagroda Dyrektora Szkoły trafiła w tym roku do Blanki Jankiewicz z oddziału przedszkolnego w Kobylnicy.

Wszystkim uczestnikom dziękujemy, laureatom gratulujemy!

Organizatorki: Małgorzata Chudzińska, Danuta Grzechnik, Anna Imiłkowska, Joanna Sapis.

Wyrazy szacunku i wielkie podziękowania należą się sponsorom, którzy od dwunastu już lat szczerze wspomagają to duże wydarzenie. Należą do nich: Urząd Miasta w Kobylnicy, PGK w Słupsku, Wodociągi Słupsk, Park Krajobrazowy „Dolina Słupi” w Słupsku, Bank Spółdzielczy w Sławnie, Nadleśnictwo „Leśny Dwór” w Łysomiczkach, Wydawnictwo MAC.

Zapraszamy na kolejną XIII edycję naszego konkursu pod hasłem „Znikające zwierzęta - ratuj zagrożone gatunki”.



Mali ogrodnicy z Kończewa. Przedszkolaki wyhodowały własne... pieczarki!

Kwiecień w oddziałach przedszkolnych przy Szkole Podstawowej w Kończewie upłynął pod znakiem niezwykłych eksperymentów przyrodniczych i kulinarnych odkryć. Wszystko za sprawą Ogólnopolskiego Projektu Edukacyjnego „Pieczarki z Klasą”, do którego dołączyła placówka. Dzięki tej inicjatywie najmłodszy nie tylko poznali tajniki królestwa grzybów, ale też nauczyli się cierpliwości i odpowiedzialności.

Głównym założeniem ogólnopolskiej akcji jest szeroko pojęta promocja wiedzy ekologicznej oraz zaszczepianie wśród dzieci zdrowych nawyków żywieniowych. Zamiast jednak uczyć się z książek, maluchy z Kończewa miały okazję doświadczyć wszystkiego w praktyce. Do placówki trafił bowiem profesjonalny zestaw do samodzielnej uprawy pieczarek, który szybko stał się największą atrakcją przedszkolnej sali. Przez kilka tygodni przedszkolaki zamieniły się w prawdziwych ogrodników i badaczy przyrody. Każdy dzień zaczynał się od obowiązkowej wizyty przy stanowisku hodowlanym. Dzieci z zapartym tchem prowadziły

codzienne obserwacje, śledząc kolejne etapy wzrostu grzybów - od pojawienia się pierwszych, ledwo widocznych białych kropek, aż po dorodne, w pełni wykształcone okazy.

Uprawa pieczarek to jednak nie tylko obserwacja, ale przede wszystkim odpowiedzialność. Przedszkolaki uczyły się, jak ważne dla żywych organizmów są odpowiednie warunki otoczenia. Pod czujnym okiem pań dbały o właściwą wilgotność podłoża oraz optymalną temperaturę. Przy okazji maluchy poznały szczegółową budowę anatomiczną pieczarki, dowiadując się, czym jest kapelus, trzon czy grzybnia, oraz jaką rolę grzyby pełnią w ekosystemie.

Zwieńczeniem całego projektu były wyciekowane zbiory oraz zajęcia poświęcone zdrowemu odżywianiu. Przedszkolaki dowiedziały się, jakie wartości odżywcze i witaminy kryją w sobie te popularne grzyby oraz dlaczego warto włączać je do codziennego jadłospisu.

Najwięcej emocji wzbudził jednak finałowy test smaku. Dzieci miały okazję osobiście spróbować samodzielnie wyhodowanych darów natury. Udział w projekcie pokazał, że nowoczesna edukacja stawia na doświadczenie i praktykę. Gratulujemy małym ogrodnikom udanych zbiorów.

Przejazdy kolejowe przy ul. Witosa oraz ul. Kolejowej – kolejna zmiana terminów

Szanowni Mieszkańcy, wykonawca prac poinformował o kolejnej zmianie terminów otwarcia przejazdu kolejowego przy ul. Witosa oraz zamknięciu przejazdu przy ul. Kolejowej wraz ze skrzyżowaniem z ul. Jana Kilińskiego.

Ta nagła zmiana wynika z przyczyn technicznych – podczas realizacji inwestycji napotkano na nieprzewidziane, pogorszone warunki gruntowe, które uniemożliwiły terminowe posadowienie nowej infrastruktury zgodnie z pierwotnym planem.

Obecny etap prac: Przebudowa przejazdu kolejowego na ul. Witosa w Kobylnicy:

Wznowienie ruchu na przejeździe kolejowym przy ul. Witosa planowane jest w godzinach popołudniowych w środę, 27 maja 2026 r.

Nowy etap prac: Przebudowa oraz zamknięcie przejazdu kolejowego na ul. Kolejowej wraz ze skrzyżowaniem ul. Kolejowej i Kilińskiego w Kobylnicy:

W związku z koniecznością przeprowadzenia prac w trudnych warunkach gruntowych na kolejnym odcinku, od czwartku 28 maja 2026 r., zostanie zamknięty przejazd kolejowy na ul. Kolejowej wraz ze skrzyżowaniem ulic Kolejowej i Jana Kilińskiego.

Schemat objazdów pozostaje taki sam jak w wersji pierwotnej. Korekcie jednak ulegnie termin wprowadzenia zmian dla autobusu linii nr 10. Przekazana nam przez przewoźnika informacja jest następująca:

„W związku ze zmianą terminu zamknięcia ul. Kilińskiego w Kobylnicy, dotychczasowa organizacja ruchu na linii 10 zostaje utrzymana do dnia 27 maja 2026 r. włącznie.

Poniższe zmiany na linii 10 oraz kursach wyjazdowych/zjazdowych z zajezdni, planowane na dzień 11 maja 2026 r., zostaną wprowadzone od dnia 28 maja 2026 r.

Zmodyfikowana zostaje trasa kursów wyjazdowych i zjazdowych do/z zajezdni, które będą realizowane ul. Szczypińskiej i Szczecińską. Nie będzie możliwości przejazdu ul. Kilińskiego i dalej w kierunku ul. Kołobrzeskiej / Grottera.

Dla linii 10:

- Wszystkie kursy w relacji CH Jantar - Kobylnica - Kilińskiego i z powrotem będą realizowane ul. Kołobrzeską, Szczecińską i Szczypińską z nawrotem na rondzie Rzemieślników
- Kursy z CH Jantar do Kobylnicy (także z wariantem przez Os. Bolesławice) będą realizowane trasą objazdową przez ul. Kołobrzeską, Szczecińską, Szczypińską, nawrót na rondzie Rze-

mieślników, Szczypińskiej, Stefczyka i Witosa

- Kursy z Kobylnicy do CH Jantar/Dmowskiego (także dla kursów przebiegających przez Os. Bolesławice) będą wykonywane ul. Witosa, Stefczyka, Szczypińskiej, nawrót na rondzie Rzemieślników, Szczypińskiej, Szczecińską
- Kurs linii nr 10 o godz. 7:00 z Kobylnicy-Kilińskiego będzie realizowany ponownie jako jeden kurs do pętli 11 Listopada przez ul. Szczypińskiej, Stefczyka, Witosa, Os. Bolesławice, Witosa, Główną, Poznańską, Witkacego i Koszalińską.

Przepraszamy za wynikające niedogodności. Wykonawca prac dokłada wszelkich starań, aby mimo napotkanych trudności technicznych, prace zostały ukończone jak najsprawniej.

Prosimy o zachowanie ostrożności i korzystanie z wyznaczonych objazdów.



„Orzeł” w Jezierzycach z medalami

16 maja w Jezierzycach odbył się Wiosenny Turniej Judo organizowany przez Uczniowski Klub Sportowy „PIAST” Wrzeście pod patronatem Gminy Redzikowo. Starowało ok. 180 zawodniczek i zawodników z 12 klubów z województwa pomorskiego, zachodniopomorskiego oraz warmińsko-mazurskiego, w trzech kategoriach wiekowych tj. dzieci urodzonych w latach 2018-2019, 2016-2017 i 2014-2015.

Uczniowski Klub Sportowy „Orzeł” Kończewo reprezentowały:

W kategorii wiekowej dzieci urodzonych w latach 2016-2017:

- Maja Kłobuch – 31 kg – II miejsce, srebrny medal
- Nikola Kołodziej – 31 kg – III miejsce, brązowy medal

W kategorii wiekowej dzieci urodzonych w latach 2014-2015:

- Maja Wąsowicz – 40 kg – I miejsce, złoty medal

Zawody przebiegały bardzo sprawnie, na czterech polach walki – tatami. Tym razem najlepiej zaprezentowała się Maja Wąsowicz /5 kyu, pas żółty/, która uplasowała się na

najwyższym miejscu podium, pokonując zdecydowanie swoje rywalki. Zacięte walki stoczyły również pozostałe judoczki z Kończewa. Zarówno Maja Kłobuch /5,5 kyu, pas biało-żółty/ jak i Nikola Kołodziej dotarły do strefy medalowej. Po drodze do finału zmierzyły się ze sobą. Tym razem zwycięstwo odniosła Maja Kłobuch i dotarła do finału. Zajęła wysokie, drugie miejsce. Nikola Kołodziej zakończyła zawody na trzecim miejscu.

Wyjazd zrealizowany został dzięki współpracy i współfinansowaniu ze środków Gminy Kobylnica.



Od lewej: Nikola Kołodziej, Maja Wąsowicz, Maja Kłobuch

Zmiana harmonogramu odbioru tekstyliów i odzieży

W związku z utrudnieniami organizacyjnymi polegającymi na odbiorze frakcji odzieży i tekstyliów od 15 maja 2026 r. zmianie ulegają terminy odbioru tej frakcji dla poszczególnych tras:

- **Kobylnica ulice: Akacyjna, Cisowa, Cyprysowa, Kasztanowa, Klonowa, Krótka, Kwiatów Polnych, Leszczynowa, Leśna, Leśny Zakątek, Łąkowa, Młyńska, Ogrodowa, Orzechowa, Ruczajowa, Rybacka, Rzeczna, Rzemieślnicza, Schumana, Słoneczna, Sosnowa, Sportowa, Strumykowa, Świerkowa, Topolowa, Wodna, Wrzosowa, Zbożowa, Zielona, Palmowa, Pogodna;**
planowane: po zmianie:
18.09.2026 r. 17.09.2026 r.
11.12.2026 r. 10.12.2026 r.
- **Kobylnica ulice: Głowackiego, Drogowców, Narutowicza, Grabskiego, Herberta, Iwaskiewicza, Szczypińskiej, Kądzieni, Kilińskiego, Kolejowa, Kosynierów, Krzywa, Drzymały, Parkowa, Poczтовая, Polna, Przemęcka, Różewicza, Mikołajczyka, Banacha, Stefczyka, Szczecińska, Witosa, Tetmajera, Zarszyńska;**
planowane: po zmianie:
22.05.2026 r. 21.05.2026 r.
25.09.2026 r. 24.09.2026 r.
18.12.2026 r. 17.12.2026 r.
- **Kobylnica ulice: Brzozowa, Chabrowa, Fiołkowa, Główna, Hiacyntowa, Irysowa, Konwaliowa, Krokusowa, Kwiatowa,**

Lawendowa, Liliowa, Rataja, Makowa, Malwowa, Miętowa, Paderewskiego, Różana, Rumiankowa, Słonecznikowa, Storczykowa, Szałwiowa, Toskańska, Tulipanowa;

planowane: po zmianie:
11.09.2026 r. 10.09.2026 r.
04.12.2026 r. 03.12.2026 r.

Łosino

planowane: po zmianie:
24.07.2026 r. 23.07.2026 r.
27.11.2026 r. 26.11.2026 r.

Zabudowa wielolokalowa:

• Kobylnica ulice: Główna 35, Tymiankowa 2-14;

planowane: po zmianie:
11.09.2026 r. 10.09.2026 r.
04.12.2026 r. 03.12.2026 r.

• Kobylnica ulice: Kilińskiego 3, Kościeliska 1,3, Szczypińskiej 30, Konopnickiej (Osiedle Portofino);

planowane: po zmianie:
22.05.2026 r. 21.05.2026 r.
25.09.2026 r. 24.09.2026 r.
18.12.2026 r. 17.12.2026 r.

• Kwakowo – bloki, ulica Spacerowa 14 i 16;

planowane: po zmianie:
07.08.2026 r. 06.08.2026 r.
06.11.2026 r. 05.11.2026 r.

Miejsca o utrudnionym dostępie

• Kobylnica ulice: Głowackiego 4, Grabskiego 4,6,8;

planowane: po zmianie:
22.05.2026 r. 21.05.2026 r.
25.09.2026 r. 24.09.2026 r.
18.12.2026 r. 17.12.2026 r.

• Łosino ulice: Główna 5A, Starowiejska 20;

planowane: po zmianie:
24.07.2026 r. 23.07.2026 r.
27.11.2026 r. 26.11.2026 r.

• Ściegnica: 29, 29A, 30, Bzowo: 21A, 22;

planowane: po zmianie:
17.07.2026 r. 16.07.2026 r.
20.11.2026 r. 19.11.2026 r.

• Wrząca 34, Giełdoń 1, Zagórki 23;

planowane: po zmianie:
10.07.2026 r. 09.07.2026 r.
13.11.2026 r. 12.11.2026 r.

Grant na projekt świadczenia poradnictwa prawnego i psychologicznego na rzecz mieszkańców

Informujemy, że Gmina Kobylnica pozyskała dofinansowanie w kwocie 6.480,00 zł w ramach projektu grantowego pt. „Premia społeczna”, realizowanego przez Fundację Fundusz Współpracy w ramach Działania O4.13 „Wysokiej jakości system włączenia społecznego” programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 2021–2027, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus.



Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 7.200 zł, przy wkładzie własnym gminy 720,00 zł.

W ramach projektu realizowana jest usługa społeczna polegająca na świadczeniu poradnictwa prawnego i psychologicznego na rzecz osób starszych, osób z niepełnosprawnościami oraz członków ich rodzin

i opiekunów zamieszkujących na terenie Gminy Kobylnica, mających trudności lub wykazujących potrzebę wsparcia w rozwiązywaniu swoich problemów życiowych.

Usługę realizuje podmiot ekonomii społecznej – Fundacja Progresja ze Słupska w okresie od 1 maja 2026 r. do 30 listopada 2026 r.

Poradnictwo odbywa się w ramach wizyt organizowanych stacjonarnie w ośmiu świetlicach wiejskich znajdujących się na terenie Gminy Kobylnica - w miejscowościach: Kobylnica, Kuleszewo, Kwakowo, Łosino, Reblino, Sycewice, Widzino, Wrząca.

Poradnictwo prawne obejmuje: udzielanie porad prawnych, informowanie o obowiązujących przepisach prawa oraz możliwych rozwiązaniach prawnych w danej sprawie, analizę przedstawionych problemów prawnych i dokumentów, sporządzanie prostych pism i opinii prawnych, udzielanie wyjaśnień dotyczących

procedur rodzinnych, spadkowych, administracyjnych, cywilnych, pracowniczych lub innych, kierowanie do właściwych instytucji lub organów w przypadku, gdy sprawa wymaga dalszego postępowania.

Poradnictwo prawne świadczone będzie w łącznym wymiarze 16 godzin zegarowych w całym okresie realizacji projektu; przewidywana liczba godzin podczas jednego dyżuru - 2, w dzień roboczy, w godz. od 16.00 - 18.00.

Poradnictwo psychologiczne obejmuje: indywidualne konsultacje psychologiczne, wsparcie emocjonalne w sytuacjach kryzysowych, stresowych, życiowych zmian (np. rozwód, strata, choroba, problemy rodzinne lub zawodowe), pomoc w rozpoznaniu problemów psychologicznych oraz omówienie możliwych form

dalszego wsparcia, psychoedukację (w tym: wyjaśnianie mechanizmów emocjonalnych i zachowań, naukę radzenia sobie ze stresem, napięciem i emocjami, wzmacnianie kompetencji osobistych i społecznych), wsparcie w obszarze relacji interpersonalnych (w szczególności: relacji rodzinnych, partnerskich, zawodowych), wstępną ocenę sytuacji psychologicznej oraz – w razie potrzeby – skierowanie do innych specjalistów i instytucji.

Poradnictwo psychologiczne świadczone będzie w łącznym wymiarze 32 godziny w całym okresie realizacji projektu; przewidywana liczba godzin podczas jednego dyżuru - 4, w dzień roboczy, w godz. od 14.00 – 18.00.

Zakłada się, że ze wsparcia skorzystają łącznie 64 osoby, w tym 32 osoby z poradnictwa prawnego oraz

32 osoby z poradnictwa psychologicznego.

Projekt realizowany jest przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Kobylnicy, ul. Wodna 20/3, 76-251 Kobylnica.

O szczegółowych kryteriach naboru i terminach spotkań ze specjalistami będziemy informować na bieżąco.

Osoby zainteresowane skorzystaniem z ww. poradnictwa proszone są o bezpośredni kontakt – osobisty, telefoniczny lub mailowy – z pracownikami socjalnymi Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylnicy, ul. Wodna 20/3, tel. (59) 842-96-16, (59) 842-99-75, e-mail: ops@opskobylnica.pl.

Ilość miejsc jest ograniczona – decyduje kolejność zgłoszeń.



Szkolenia dla opiekunów faktycznych

W dniach 25 i 26 marca 2025 roku opiekunowie faktyczni osób zależnych uczestniczący w projekcie „Równe szanse – kompleksowe usługi społeczno-zdrowotne na rzecz seniorów i osób z niepełnosprawnościami” wzięli udział w szkoleniu, podczas którego otrzymali pełną wiedzę i umiejętności niezbędne do profesjonalnej opieki nad osobami niesamodzielnymi.

Instruktażu we wspomnianym działaniu udzielali wykwalifikowani specjaliści Centrum Rehabilitacji Avenir Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

W trakcie dwóch intensywnych spotkań poruszone zostały tematy związane z:

- podstawami opieki nad osobami niesamodzielnymi, takimi jak higiena osobista, pomoc w codziennych czynnościach, czy podawanie leków;
- zaawansowanymi umiejętnościami opiekuńczymi, takimi jak techniki podnoszenia i przemieszczania, zapewnieniem bezpieczeństwa, czy wsparcia w nagłych sytuacjach
- aspektami psychologicznymi opieki, takimi jak komunikacja z osobami niesamodzielnymi, radzeniem sobie z trudnymi emocjami, czy wsparcie psychologiczne;
- regulacjami prawnymi i etycznymi, takimi jak podstawowe zasady profi-laktyki zdrowotnej, czy prawa pacjenta i opiekuna.

Projekt „Równe szanse – kompleksowe usługi społeczno-zdrowotne na rzecz seniorów i osób z niepełnosprawnościami” realizowany jest w ramach programu Fundusze Europejskie dla Pomorza 2021–2027 i współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. Projekt stanowi odpowiedź na potrzeby osób niesamodzielnymi i samotnych, w szczególności seniorów, osób z niepełnosprawnościami, osób z chorobami przewlekłymi oraz osób wymagających wsparcia w codziennym funkcjonowaniu, a także ich opiekunów.

W ramach projektu uczestnicy otrzymują kompleksowe wsparcie społeczno-zdrowotne obejmujące między innymi usługi sąsiedzkie, asystenckie, specjalistyczne i pielęgnacyjne, usługi „złotej rączki”, usługę „Inteligentny Asystent”, wsparcie w ramach dziennego pobytu w Centrum wsparcia dla osób z niepełnosprawnościami i seniorów w Słupsku, spotkania integracyjne i aktywizujące oraz stacjonarną opiekę wytchnieniową.

Realizowane działania mają na celu poprawę jakości życia uczestników, zwiększenie ich samodzielności oraz przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu.

Projekt przewiduje również wsparcie dla opiekunów faktycznych w formie szkoleń i instruktażu w zakresie opieki nad osobami niesamodzielnymi, a także możliwość uczestnictwa w grupach wsparcia prowadzonych przez psychologa.

Przypominamy, iż nadal trwają działania rekrutacyjne. Zapraszamy osoby zainteresowane udziałem w Projekcie do kontaktu z naszym zespołem.

Osoby do kontaktu:

- **Patrycja Szymańska - specjalista pracy socjalnej,**
- **Sławomir Daleki - starszy specjalista pracy socjalnej,**

Ośrodek Pomocy Społecznej w Kobylnicy, ulica Wodna 20/3, pokój numer 6, telefon: (59) 8429975, wewnętrzny 17, email: ops@opskobylnica.pl



Kampania społeczna

Razem dla rodzin

Czy wiesz, że czasem wystarczy niewiele, aby pomóc drugiej rodzinie?

- Godzina rozmowy.
- Wspólna zabawa z dzieckiem.
- Pomoc w lekcjach lub zwykła obecność.

Dla Ciebie to drobny gest, a dla kogoś może to być ogromne wsparcie.

Zostań rodziną wspierającą w Gminie Kobylnica!

Skontaktuj się z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kobylnicy, ul. Wodna 20/3, tel. (59) 842-96-16, (59) 842-99-75, e mail: ops@opskobylnica.pl

Razem możemy stworzyć silną i wspierającą się społeczność.

Kobylnica

Ośrodek Pomocy Społecznej w Kobylnicy zachęca do pełnienia roli rodziny wspierającej w ramach kampanii społecznej „Razem dla rodzin”. Rodziny wspierające pomagają innym rodzinom w codziennym funkcjonowaniu, dzieląc się swoim czasem, doświadczeniem i życzliwością. Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej lub zgłosić swoją rodzinę do tej roli, skontaktuj się z **Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kobylnicy**, ul. Wodna 20/3, tel. 59 842-96-16, 59 842-99-75, e mail: ops@opskobylnica.pl

#RazemDlaRodzin #RodzinyPomagająRodzinom

OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. 2024 poz. 1145 z późn. zm.), § 3 i § 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. Dz. U. z 2021r. Poz. 2213).

Burmistrz Gminy ogłasza V przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kobylnica

Lp.	Położenie nieruchomości ----- Nr Księgi Wieczystej	Oznaczenie nieruchomości wg ewidencji gruntów, ----- powierzchnia i użytek gruntowy	Opis nieruchomości	Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagosp. przestrzennego oraz sposób jej zagospodarowania	Cena wywoławcza	Wadium ----- Proponowane minimalne postąpienie
1.	obr. Kwakowo ----- SL1S/00061517/1	działka nr 57/42 ----- pow. 0.1604 ha RV	Działka o wielokątnym, geometrycznym kształcie i płaskim ukształtowaniu terenu; posiada dostęp do drogi publicznej poprzez nieurządzoną drogę wewnętrzną Działka nieuzbrojona z możliwością przyłączenia do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz elektroenergetycznej. W księdze wieczystej znajdują się również inne działki. Działka nie jest obciążona prawami ani roszczeniami osób trzecich.	Nieruchomość objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Kwakowo - jednostka planu 11MU z przeznaczeniem podstawowym: zabudowa mieszkaniowo-usługowa.	82.000,00 zł + podatek VAT w stawce obowiązującej na dzień sprzedaży	8.200,00 zł ----- 850,00 zł
2.	obr. Kwakowo ----- SL1S/00061517/1	działka nr 57/43 ----- pow. 0,1361 ha RV	Działka o lekko trapezowym kształcie i płaskim ukształtowaniu terenu; posiada dostęp do drogi publicznej poprzez nieurządzoną drogę wewnętrzną Działka nieuzbrojona z możliwością przyłączenia do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz elektroenergetycznej. W księdze wieczystej znajdują się również inne działki. Działka nie jest obciążona prawami ani roszczeniami osób trzecich.	Nieruchomość objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Kwakowo - jednostka planu 11MU z przeznaczeniem podstawowym: zabudowa mieszkaniowo-usługowa.	77.000,00 zł + podatek VAT w stawce obowiązującej na dzień sprzedaży	7.700,00 zł ----- 800,00 zł
3.	obr. Kwakowo ----- SL1S/00061517/1	działka nr 57/44 ----- pow. 0,1402 ha RV	Działka o lekko rombowym kształcie i płaskim ukształtowaniu terenu, posiada dostęp do drogi publicznej poprzez nieurządzoną drogę wewnętrzną. Nieruchomość jest nieuzbrojona, z możliwością przyłączenia do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz elektroenergetycznej; przeznaczona pod zabudowę mieszkaniowo-usługową. W księdze wieczystej znajdują się również inne działki. Działka nie jest obciążona prawami ani roszczeniami osób trzecich.	Nieruchomość objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Kwakowo - jednostka planu 11MU z przeznaczeniem podstawowym: zabudowa mieszkaniowo-usługowa.	79.000,00 zł + podatek VAT w stawce obowiązującej na dzień sprzedaży	7.900,00 zł ----- 800,00 zł
4.	obr. Kwakowo ----- SL1S/00061517/1	działka nr 57/45 ----- pow. 0,1406 ha RV	Działka o lekko rombowym kształcie i płaskim ukształtowaniu terenu, posiada dostęp do drogi publicznej poprzez nieurządzoną drogę wewnętrzną. Nieruchomość jest nieuzbrojona, z możliwością przyłączenia do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz elektroenergetycznej; przeznaczona pod zabudowę mieszkaniowo-usługową. W księdze wieczystej znajdują się również inne działki. Działka nie jest obciążona prawami ani roszczeniami osób trzecich.	Nieruchomość objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Kwakowo - jednostka planu 11MU z przeznaczeniem podstawowym: zabudowa mieszkaniowo-usługowa.	80.000,00 zł + podatek VAT w stawce obowiązującej na dzień sprzedaży	8.000,00 zł ----- 800,00 zł

Termin przetargu:

- działka nr 57/42 – 10 czerwca 2026 r. godz. 10.00
- działka nr 57/43 – 10 czerwca 2026 r. godz. 10.30
- działka nr 57/44 – 10 czerwca 2026 r. godz. 11.00
- działka nr 57/45 – 10 czerwca 2026 r. godz. 11.30

Miejsce przetargu

Urząd Miejski w Kobylnicy ul. Główna 20, budynek B, sala konferencyjna.

Przystępujący do przetargu winien wpłacić wadium w pieniądzu na konto Urzędu Gminy Kobylnica nr **94 9317 0002 0090 0733 2000 0020** prowadzone przez Bank Spółdzielczy w Sławnie najpóźniej do **3 czerwca 2026 r.** (za dzień wnie-sienia wadium uważa się datę wpływu wymaganej kwoty na wskazane konto). Tytuł wpłaty wadium winien wskazywać jednoznacznie uczestnika przetargu oraz działkę, której wpłata dotyczy.

Przed przystąpieniem do przetargu uczestnik przetargu winien zapoznać się ze stanem

prawnym i technicznym nieruchomości będącej przedmiotem przetargu oraz zapisami Uchwały Nr XLII/546/2010 Rady Gminy Kobylnica z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kwakowo w pokoju nr 5 Referatu Budownictwa Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Kobylnicy lub na stronie internetowej www.kobylnica.pl w zakładce – dla inwestora, planowanie przestrzenne.

Warunkiem udziału w przetargu jest wnie-sienie wadium przez uczestnika przetargu oraz przedłożenie Komisji Przetargowej przed otwarciem przetargu:

- w przypadku osób fizycznych (w tym prowadzących działalność gospodarczą) - dowodów tożsamości, a pozostających w związku małżeńskim nie posiadających rozdzielnosci majątkowej do dokonywania czynności przetargowych, konieczna jest obecność obojga małżonków lub jednego z nich z pełnomocnictwem drugiego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieruchomości ze środków

pochodzących z majątku wspólnego; w przypadku rozdzielnosci majątkowej, na wpłacie winny znajdować się imiona i nazwiska wszystkich osób nabywających nieruchomość;

- w przypadku spółek cywilnych uczestniczących w przetargu winny być one reprezentowane w terminie i miejscu przetargu przez współnika dysponującego dokumentem potwierdzającym tożsamość i oryginałem pełnomocnictwa notarialnego do uczestnictwa w przetargu udzielonego przez wszystkich współników. Dopuszcza się uczestnictwo w przetargu pełnomocnika spółki cywilnej, posiadającego dowód tożsamości i oryginał pełnomocnictwa sporządzonego notarialnie udzielonego przez wszystkich współników spółki cywilnej;
- w przypadku podmiotu, który podlega wpisowi w Krajowym Rejestrze Sądowym, który będzie uczestnikiem przetargu, winien być reprezentowany przez osobę lub osoby umocowane do zaciągania zobowiązań w jego imieniu zgodnie z zapisami w KRS. Osoba ta lub osoby

powinny stawić się w terminie i miejscu przetargu osobiście z dokumentem potwierdzającym tożsamość. Dopuszcza się uczestnictwo w przetargu pełnomocnika reprezentującego podmiot podlegającego wpisowi w KRS za okazaniem dokumentu potwierdzającego tożsamość i oryginału pełnomocnictwa sporządzonego notarialnie do uczestnictwa w przetargu udzielonego przez osobę lub osoby umocowane do zaciągania zobowiązań w imieniu tego podmiotu, zgodnie z zapisami w KRS.

- pisemnego oświadczenia o zapoznaniu się uczestnika ze stanem technicznym, prawnym i faktycznym, w tym treścią księgi wieczystej, dotyczącej przedmiotu przetargu.

Uczestnicy biorą udział w przetargu osobiście lub przez pełnomocnika. Pełnomocnictwo wymaga formy pisemnej.

Wadium wpłacone przez uczestnika przetargu, który przetarg wygra, zostanie mu zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości, a w przypadku jego uchylania się od zawarcia umowy notarialnej, ulega przepadkowi na

rzecz zbywającego. Pozostałym uczestnikom przetargu, wadium zwraca się w terminie 3 dni roboczych od daty zamknięcia przetargu. Warunkiem terminowego zwrotu wadium jest podanie numeru konta, na które ma być ono zwrócone.

Ustalenie terminu zawarcia umowy notarialnej nastąpi w terminie 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Cena nieruchomości ustalona w przetargu będzie podlegała zaplaceniu na wskazany przez zbywcę rachunek bankowy przed wyznaczonym terminem zawarcia umowy. Koszty związane z podpisaniem umowy notarialnej oraz opłaty sądowe ponosi nabywca.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Kobylnicy, ul. Główna 20, bud. A, pokój nr 2 lub telefonicznie pod nr tel. 059 85-86-250 oraz na stronie internetowej www.kobylnica.pl.

UWAGA: Zastrzega się prawo odwołania przetargu z podaniem uzasadnionych przyczyn.

